
Békéscsaba, 1933juntas 27
Ara ÍO fillér

Kedd XIV. évfolyam 143 szám

ffippetlen keresztényi palinkat napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60. 
Fóstatakarékpénztári csekkszámla: 34.141.

Felelős szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő. 

Egyes szánjára 10 fillér.

Mozog a föld 
a Duna völgyében!
A dunai kérdés állandóan fog­

lalkoztatja a francia sajtót. A Habs­
burg restaurációra és az Ausztria- 
Magyarország egyesítésére vonat 
kozó hírek megcáfolása után a 
lapok most sokkal több tárgyila­
gossággal szólnak hozzá a kér­
déshez.

A „Volooté“ nagy cikkben fog­
lalkozik Ausztria helyzetével A 
Németország és Ausztria között 
kialakult feszültség, — irja a lap 
— olyan jelenség, amellyel az 
európai politikának számolnia kell. 
Természetszerűnek látszik, hogy a 
nyugati hatalmak és a kisantant, 
amelyek Aasztría bekebelezésében 
a béke veszélyeztetését látják, 
igyekeznek ezt lehetetlenné tenni. 
Ami az Osztrák Magyar Mon­
archia helyreállítását és a Habs­
burgok visszahozataláí illeti, ezt a 
gondolatot időnként újra és újra 
felvetik bizonyos körök. Nem le­
het tudni, hogy igaz e csakugyan, 
hogy a terv megnyerte Mussníini 
hozzájárulását- Annyi bizonyos, 
hogy a kisantant minden eszköz­
zel ellenszegül e gondolat meg­
valósításának. Remélhető, hogy a 
francia kormány kellő megnyug­
tatást tud adni a kisantantnak és 
meg tudja akadályozni a restaurá­
ciót, amely a mostani körülmé­
nyek között különösen veszélyez- 
íeíné a békét,

Az „Excelsior" hangoztatja, 
hogy Ausztria bekebelezésének 
és az osztrák magyar monarchia 
restaurálásának, amelyet nem óhajt 
sem Olaszország, sem Francia- 
ország, akkor vehetik elejéi, ha 
megoldják a dunai államok gazda­
sági, pénzügyi és valutaügyi prob­
lémáit.

A londoni „Times" párisi leve­
lezője párisi utjával kapcsolatban 
megállapítja, hogy a látogatás bi­
zonyos megjegyzésekre adott al­
kalmat, ilyenek az Ausztria-Ma- 
gyarország jövendő viszonyáról 
szóló híresztelések. Figyelemre 
méltó, — irja a lap, — hogy a 
francia közvélemény most sokkal 
barátságosabb a két ország együtt­
működésének terve iránt, mint 
mielőtt a négyhatalmi egyezmény

a francia-olasz viszonyt szilárdabb
alapra helyezte.

A „News Chronicle" párisi le 
velezőie azt írja, hogy Be­
nes hangoztatta, hogy a kisantant 
rendíthetetlenül ellenzi a Habs­
burgok visszatérését, de szó volt 
Ausztria, Magyarország és a kis­
antant államok és esetleg Olasz­

ország gazdasági egyesüléséről. 
Hasonló tervet egyszer már meg­
hiúsított a francia-olasz feszültség, 
most azonban a négyhatalmi egyez­
mény enyhítette az olasz francia 
viszonyt, ami lehetővé tette, hogy 
Franciaország újból foglalkozzék a 
javaslattal

Imrédy Béla hazaérkezett,
Winehler István Berlinbe utazik 
Londonból
Budapest, junius 26 

Imrédy Béla pénzügyminiszter 
a déli órákban megjelent Gömbös 
Gyula miniszterelnöknél, akit be­
hatóan tájékoztatott a világgazda­
sági konferencia állásáról 

A kormány utasította dr Winch-

ler Istvánt, a külkereskedelmi hi­
vatal elnökét, hogy a londoni vi­
lággazdasági konferencián végzett 
munkájának a befejezése után 
egyenesen Berlinbe utazzék és ott 
a magyar—német árucsere forgalom 
ügyében folytasson tárgyalásokat

Ostromállapot volt vasárnap Szófiában
Vasárnap Szófiában ostromálla­

potot kirdettek. A bolgár fő 
városban valamennyi útvonalat 
már a hajnali órákban rendőrcsa­
patok szállták meg. Egyetlen pol­
gári személyt sem engedtek az ut­
cára lépni. A táviró és telefon 
összeköttetés úgy a belföldön, 
mint a külföld felé szünetelt. A 
házkutatások során a gyanús em­
bereket letartóztatták. A bolgár

főváros tegnap teljesen kihalt vá­
ros képét mutatta. Szünetelt a 
villamos- és autóközlekedés. A 
katonaság az akciót teljes tábori 
felszerelésben hajtotta végre. Este 
6 órakor megszüntették az ostrom- 
állapotot és szabad folyást enged­
tek a közlekedésnek. A kormány 
tervét teljesen titokban tartotta és 
ez az erélyes fellépése meglepe­
tésszerűen történt.

Mindennemű árverés felfüggesztését 
sürgette a Felsőházban dr Szeberényi 

Lajos Zs. békéscsabai ev. főesperes
Budapest, junius 26.

A felső ház ma folytatta a költ­
ségvetés tárgyalását. Morvav 1st 
van, a kisiparosság képviselője 
szólalt fel. Kevesli az ipar fej­
lesztésére felvett összegeket. A 
kisiparosságot meg kell segíteni, 
hogy minden versenynek ellent 
tudjon állni. Sürgette a kamarai 
reformot. Mészáros István kis­
gazda a miniszterelnök, valamint 
a földmivelésgyi miniszter fejtege­
téseit magáévá tette. A sajtóban 
megjelent állításokkal szemben 
megállapítja, hogy a mezőgazda-
sági munkásságnak meg van a 
képviselete a mezőgazdasági ka­
marákban és ez a képviselet igen 
jól működik. A mezőgazdasági 
munkásság együtt kíván működni 
a birtokosokkal és csak a mező-

gazdaság általános javulásától 
várja helyzetének jobbrafordulá- 
sát. Mindamellett a munkanélküli 
mezőgazdasági munkásság támo­
gatására sürgős szükség ván, mert 
ellenkező esetben nem vállalja a 
felelősséget azért, ha a mezőgaz­
dasági munkásság szélsőséges 
irányba terelődik. Kérte a sok- 
gyermekes munkásság azonnali 
megsegítését és a szegényebb nép­
rétegek mentesítését a boletta alól.

A következő felszólaló dr Sze­
berényi Lajos Zs. békéscsabai ev. 
főesperes volt.
' Szeberényi elismerte, hogy a 
költségvetést nagy gonddal állítot­
ták össze, de minden munka hiá­
bavaló, ha nem oldják meg a 
gazdaadósságok kérdését. A meg­

oldásnak a bankok részéről kell 
kiindulnia, addig is fel kell füg­
geszteni minden árverést.

A magyar nép királyság-tisztelő, 
de a kírálykérdést nem volt he­
lyes a mai viszonyok között fel­
vetni.

Az egyetemellenes hangulattal 
szemben az a véleménye, hogy 
az egyetemekre szükség van. Be­
hatóan foglalkozott a középiskolák 
helyzetével és feladatával. Az 
volna jó, ha a középiskolákban 
elrendelnék a kézi munkát is, igy 
az ifjúság megtanulná, hogy miért 
kell becsülni a szellemiek mellett 
a kézi munkái Hive az iskolánki- 
vüli népmivetésnek, de azzal csak 
úgy érünk el sikereket, ha inten­
zivebbé tesszük. A költségvetést 
elfogadta.

Hétvégi munkaszünet 
a kereskedelmi és ipari 

alkalmazottaknak
A kereskedelemügyi j[miniszte- 

riumban junius 12-én értekezlet 
volt az úgynevezett week-end moz­
galom tárgyában, amelynek célja, 
hogy az irodai, ipari és kereske­
delmi alkalmazottak részére szom­
bat déltől kezdődőleg hétfő reg­
gelig teljes munkaszünet biztosít­
tassák. A kezdeményezéssel szem­
ben az értekezlet csaknem egy­
hangúlag arra az álláspontra he­
lyezkedett, hogy a helyi viszo­
nyokra, továbbá az egyes szak­
mák különös érdekeire való 
tekintettel, általános érvényű ren­
delettel ez a kérdés nem rendez­
hető, mert ez esetleg a gazdasági 
érdekeknek súlyos sereimével 
járna.

Ezt az álláspontot a kereske­
delemügyi minisztérium is elfo­
gadta, felhívta azonban a kamará­
kat arra, hogy az egyes szakmák 
különleges érdekeinek szem előtt 
tartása mellett kíséreljék meg a 
kötelékükbe tartozó vállalatoknál 
üzleteknél éz üzemeknél, ame­
lyeknél a hétvégi szünet beveze­
tése nagyobb nehézséggel nem 
jár, a szombat délutántól kezdődő 
weekendnek önkéntes elhatározás 
formájában már az idei nyáron 
való megvalósítását.

Nyomatékosan hangsúlyozza a 
kamara, hogy itt semmiféle kény­
szerítő rendszabályról nincs szó. 
Épen azért arra kéri az érdekel* 
teket, hogy az üzem érdekeinek 
és az alkalmazottak szociális, 
szempontjainak összeegyeztetése 
mellett igyekezzenek ezt a kérdést 
kedvező megoldásra juttatni.

A minisztérium felhívása alap­
ján arra kéri a kamara az érde­
kelteket, hogy e felhívás eredmé­
nyéről a kamarát lehetőleg julius 
10-ig értesítsék.
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Fásitsunk,
erdősítsünk!

Dr Márky Barna alispán rendelete 
a községekhez

Az Alföld fásításához fűződő fon­
tos érdekekre tekintettel törvényi 
látott napvilágot. E törvény alap­
ján az alföldi vármegyék megal­
kották szabályrendeleteiket Várme­
gyénk alispánja pedig rendeletet
adott ki a polgármestereknek és a 
községi elöljáróságoknak, melyben 
elrendeli, hogy a fásítást még na­
gyobb lendülettel igyekezzenek az 
alárendelt hatóságok keresztül­
vinni. Ugyancsak elrendelte az al­
ispán, hogy a gazdasági fásítás 
tárgyában alkotott vármegyei 
szabályrendelet rendelkezéseit hajt­
sák végre.

Ennek megfelelően szorgalmaz 
zák a hatóságok a legteljesebb 
mértékben a birtoktesteknek kö- 
rülfásitását, illetve az azt helyette­
sítő erdősítést.

A békéscsabai m. kir, erdőhi­
vatal nagyarányú előkészületet 
tett arra, hogy a fásítások célját 
szolgáló csemetékről gondoskod' 
jék. Közel 8 Jmillió csemete áll 
rendelkezésre, mely az ősszel ki­
utalásra kerülhet.

Az erdőhivatal a napokban ke­
reste meg a vármegye alispánját 
s kérte, sogy a csemeték igyény- 
lésére vonatkozó hirdetményt a 
polgármestereknek és községi elöl­
járóságoknak adja ki. Egyben uta­
sítsa nevezetteket, hogy az őszi 
igénylésre vonatkozó kimutatást 
július végéig terjesszék be az er­
dőhivatalhoz.

A vonatkozó hirdetményt és ki­
mutatást az alispání hivatal a pol­
gármestereknek és községi elöl­
járóságoknak kiadta. Az alispán 
most kiadott rendeletével elrendeli, 
hogy minden félévben az elvég­
zett fásításokról, valamint erdősí­
tésekről a hatóságok terjesszenek 
hozzá részletes kimutatást. Fel­
hívta az alispán továbbá említett 
rendeletében a polgármestereket 
és a közsági elöljáróságokat még 
arra is, hogy a fásítás terén ma­
gukat kitüntetett egyének nevét 
szintén jelentsék be.

A jövőben a békéscsabai erdő­
hivatal az egyes községeknek ki­
osztott facsemeték mennyiségéről 
szintén kimutatást terjeszt be az 
alispánhoz.

Az erdősítéshez, a fásításhoz 
fűződő nagy érdekekre való te­
kintettel magunk is a legmesszebb­
menő módon ajánljuk a lakosság­
nak, hogy minden szabad, parla­
gon heverő területét, tanyáját, szé- 
rüskertjét stb. fásitsa. Ezzel ön­
magának s a köznek tesz jót. A 
fásítás nem kíván anyagi áldoza­
tot. Az okszerű fásítással a nem­
zeti vagyont lehet gyarapítani.

A fásítás terén az utóbbi évek­
ben azt tapasztaljuk, hogy a la­
kosság annak fontosságát átlátva 
dicséretes munkát végzett, melyet 
azonban nemcsak kívánatos, de 
szükséges is fokozni, mert csak 
ezzel lehet a törvényben előirt, 
illetve megvalósítani szándékolt 
üdvös eredményt elérni. Ha a la­
kosság csak egy kis munkát is 
fordít erre, nagyon szép 
eredményt lehet elérni s ennek 
révén tűzifa és szerszámfaszük- 
ségletünket magunk termelhetjük 
ki. Ezzel pedig külkereskedelmi 
mérlegünket javíthatjuk, aminek 
trianoni helyzetünkben szintén 
nagy fontossága van.

Pompásan sikerült 
a békéscsabai honvéd tisztikar 

kerti ünnepélye
Szombaton délután rendezte a 

békéscsabai m. kir. „Bethlen Gá­
bor“ 10. honvéd‘gyalogezred tiszti­
kara díszes kerti ünnepélyét a 
gyalogsági laktanyában. A fényes 
társaság élén Mokcsay Dezső ez­
redes, ezredparancsnok és Já- 
nossy Gyula polgármester álltak. 
Az ünnepélyen nemcsak Békés­
csaba közönségének színe-java 
volt jelen, hanem a vidékről is 
számos előkelő vendég vett részt. 
Az esti órákig a honvéd zenekar 
szebbnél-szebb zenedarabokkal 
szórakoztatta a vendégeket. Este 
tánc kezdődött a tiszti étkezde 
pompásan feldíszített termében. A 
gyönyörűen kivilágított, színes 
lampionos kerthelyiségben a díszes 
toalettü hölgyek és urak vidám 
társasága a régi, békebeli hangu­
latot keltette. A tánc és mulat­
ság a kora reggeli órákig tartott, 
mindvégig a legkedvesebb és leg­
melegebb hangulatban.

A vidám, szép ünnepély 
dicséretére vált a figyelmes, gon­
dos rendezésnek s egyúttal hű ki­
fejezője volt annak a meleg együtt­
érzésnek, amelyben Békéscsabán a 
város polgári lakossága és nagy- 
rabecsült háziezrede él.

Hz iparöstanoncískóiák
évzáró ünnepélye

A békéscsabai községi fiú- és 
leányiparosíanonciskola junius 25- 
én, vasárnap délelőtt 11 órakor 
tartotta évzáró ünnepélyét az Ipar- 
testület székházában.

Nagyszámú közönség jelent meg 
az ünnepélyen. Ott táttuk az ipar­
testület elnökségét Lipták János 
elnökkel az élen, az iparos szak­
osztályok vezetőit és az iskola 
tantestületét csaknem teljes szám­
ban.

A nagyszabású, érdekes, igen 
jól összeállított műsort a Hiszek­
egy nyitotta meg.

A szebbnél-szebb szavalatok 
külön külön elismerést érdemel­
nek. Szavaltak: Zsuzsa György, 
Salát Ilona, Bohus Lajos, Mázán 
Maria, Zahorán Mátyás, Ikládi 
András, Hankó Ilona, Kacsán Mi­
hály és Skaliczky Ilona. Különö­
sen kitűnt szavalatával Romanov 
György.

Zsilák György tanító nagyszerű 
gondolatokat tartalmazó, kiválóan 
előadott ünnepi beszéde hatalmas 
tapsot aratott. A szép ünnepély 
sikeres megrendezése is Zsilák ta­
nító érdeme.

} Botyánszky Pál és Fekete Szűcs 
Margit a végzett növendékek ne­
vében mondtak búcsúbeszédet, 
amelyben hálás köszönetüket fe­
jezték ki a tantestületnek.

Uhrin Károly, az iskola kiváló 
igazgatója kiosztotta ezután az 
adományokat* amelyekkel a külö­
nösen jó előmenetelő növendé­
keket tüntették ki. így a leányok 
közül jutalmat kaptak a követ­
kezők :

Skalicki Ilona III. o. t., Fekete 
Szűcs Margit III. o. t., Szász Mária 
III. o. t. Jakabsitz Etel III. o. t. Párdi 
Gizella, Salát Ilona, Hankó Ilona, 
Lacó Dorottya, Sztanek Erzsébet, 
Balázs Mária, Sipos Margit, Nagy 
Irén, Balogh Ilona, Mázán Mária 
II. o. tanulók, Bácskai Mária, Tóth 
Julia, Keller Ilona I. o. tanulók, 
Bajkán Róza és Ancsin Teréz.

A fiuk közül a következők ré­
szesültek jutalomban:

Stuber Sámuel I. b), Karaba 
György I. b), Opauszki Pál I. b), 
Vidovenvec György I. c), Pásztor 
György I. c), Kubik László I. c), 
Vágó Gyula II. a), Takács István
II. a), Skumát János II. b), Zsuzsa 
György II. b), Orvos Endre II. c), 
Salát András II. c), Bohus Lajos
III. a), Sándor Kálmán III. a), Ik- 
ládi András III. a), Offenvágner 
László III. b), Szántó Gvula III. b), 
Klenk Gyula III. c), Uhrik Lajos 
III. c), Botyánki Pál IV., Knyihár 
Mátyás IV., Kokavec Béla IV., 
Lacó Pál faipar, Jánovszki Pál 
díszítő L, Szemányik Mátyás dí­
szítő II., Brandács Ferenc díszítő 
II, Varga József díszítő IV.. Csep 
regi Károly, Máté Pál és Almási 
Sándor ruhaipar.

Lipták János elnök az ipartes­
tület nevében üdvözölte az iskola 
tantestületét és mondott köszöne­
tét nemes munkásságukért. Még 
Németh Árpád a férfi- és női 
szabók szakosztálya nevében mon­
dott üdvözlő szavakat.

Uhrin igazgató az ünnepély vé­
gén hálás köszönetét mondott a 
tantestület kiváló működéséért, 
valamint a városnak, amiért áldo­
zatkész támogatásával évről-évre 
lehetővé teszi, hogy az iparostár­
sadalom legfiatalabb rétege kellő, 
szakszerű oktatásban részesülhet.

Megemlítjük még az iskola ének­
karát, amely az ünnepélyen több, 
nagyszerűen sikerült dallal szere­
pelt Zsilák tanító ügyes vezényle­
tével.

A Himnusz hangjaival zárult a 
szép ünnepély.

A közönség az ünnepély előtt 
és után is nagy érdeklődéssel és 
elismeréssel nézte a nagyteremben 
kiállított rajzokat, amelyeket az

iskola növendékei készítettek. A 
különféle szakrajzokon látszott a 
növendékek nagy igyekezete és 
nemes szorgalma.

Általában a rajzkiállitás is gaz­
dag és értékes anyaggal tanúsko­
dik a kiválóan vezetett tanonc­
iskola munkájának magas színvo­
naláról, továbbá arról is, hogy az 
iskola növendékei közül a jövő­
ben is sok tehetséggel fog gazda­
godni Békéscsaba iparostársadal­
ma.
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Évzáré ünnepély
a Rudolf reálgimnáziumban
Jánossy polgármester adta át 

a belügyminiszter elismerését eev 
életmentő HiáUnnlt

Vasárnap délelőtt tartotta a bé­
késcsabai ág. h. ev. Rudolf reál- 
gimnázium évzáró ünnepét az in­
tézet tornatermében, amelyet zsú­
folásig megtöltöttek az érdeklő­
dők, akik között ott láttuk Já­
nossy Gyula polgármestert dr 
Sailer Vilmos ügyvédet, a kor­
mányzó bizottság elnökét, dr Me- 
dovarszky Mátyás főjegyzőt, Hor­
váth István tanácsnokot stb.

Az ünnepség Kimer Gusztáv 
ev. vallástanár imájával kezdő­
dött, amely után dr Rell Lajos 
igazgató tartott ünnepi beszédet, 
amelynek keretében beszámolt a 
tanulók ezévi munkájáról. A fel­
olvasott adatokból kitűnik, hogy 
a múlt tanévhez viszonyítva az 
idén erőteljes javulás tapasztalható 
úgy a tanulók magaviseletében, 
mint szorgalmában. Végül felol­
vasta a jutalomban részesült ta­
nulók neveit, akiknek egyúttal ki­
osztották a jutalmakat is.

Ezután felkérte Jánossy Gyula 
polgármestert, hogy adja át Hor- 
nicsek Nándor tanulónak a bel­
ügyminiszter elismerését. Jánossy 
Gyula polgármester megszivlelésre 
éndemes buzdító beszéd kíséreté­
ben adta át a belügyminiszter el­
ismerését Hornícsek Nándor nyol­
cadik osztályos tanulónak, aki 
mint ismeretes, két emberéletet 
mentett meg. Jánossy polgármes­
ter méltatta Hornícsek Nándor 
ügyes és bátor magatartását, amely­
ben a ki való hírnevű iskola szel­
lemét látja megnyilvánálni. A 
polgármester értékes szavai után 
a közönség meleg ünneplésben 
részesítette a bátor diákot.

Dr Rell Lajos igazgató meg­
köszönve a polgármester szavait, 
a jövő tanévre vonatkozó tudni 
valókat ismertette, majd megkö­
szönte az ünnepélyen résztvevő 
hivatalos személyiségek és szü­
lőknek a megjelenését és a szép 
ünnepélyt bezárta. Az ünnepség 
a Himnusz eléneklésével ért vé­
gei_________________________

I RÁDIÓ I
A rádió keddi műsora:

9'45: Hírek. ÍO'OO: Két világhírű 
festőnő (Vigée-Lebrun és Rose 
Bonheur.) 2. Háziasszonyok üdü­
lése. (Felolvasás.) Közben Gramo­
fonlemezek 12’05: Budapesti Kon­
cert zenekar. 1’30: halasi Nyilas 
Pista cigányzenekara: H‘00: „Ma­
gyarok Verdun előtt." vitéz Kosa 
Vince előadása. 5 00: Gramofon­
lemezek. 5'45: „Bécsből vissza­
került magyar műkincsek." Petro- 
vics Elek előadása. 6'15: Jakabfi 
Magda zongorázik, László Erzsi 
hegedül. 7*25: Magyary Imre 
cigányzenekara. 8’45: Szinmüelő- 
adás a sáudióból. „A hazajáró 
lélek." Színmű 3 felvonásban. — 
Utána kb. 10*55: Szórakoztató 
zene.
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HÍREK I
— Személyi hir. Bartoss Fe­

renc kormányfőtanácsos, békés­
csabai apátpiébános, aki — mint 
megírtuk — súlyos operáción esett 
át, majd többhetes szabadságra 
ment, most egészségesen vissza­
érkezett Békésasabára.

— Körmenet Erzsébethelyen. 
Vasárnap több mint 1500 katolikus 
részvételével rendezte meg az 
Erzsébethelyi r. k. Leány Egyesü­
let és az Erzsébethelyi r. k. Le­
gényegyesület körmenetét, amelyet 
Bartoss Ferenc m. kir. kormány­
főtanácsos. apátplébános vezetett. 
Ott volt a körmeneten a vitézek 
csoportja is, akiket vitéz Szilágyi 
János vezetett. Az apátplébános 
a körmenet előtt megáldotta a 
két egyesület zászlaját, amelyek 
zászlóanyai tisztét dr Berényi 
Antalné és dr Biró Károlyné vál­
lalták. A kör menetet megelőzően 
tartotta évi beszámolóját az er- 
zsébetheiyi Szent Teréz Leány 
Egyesület és a Szent Antal Le­
gény Egylet. Az ünnepségen szép 
ssámmal jelentek meg az egyletek 
tagjai. A körmenet gondos megren­
dezéséért dr Rózsa Jenő r. k. 
káplánt illeti meg a dicséret. —
Itt említjük meg, hogy az erzébet- 
helyi r. k. legényegylet Ádám 
Benedeknek, az egylet távozó el­
nökének tiszteletére vasárnap este 
bucsuestet tartott több mint ötven 
terítékes vacsora keretében.

— Gömbös Gyula és Mikes 
püspök találkozása. Budapest­
ről jelentik: Gömbös Gyula mi- j 
niszterelnök szombaton este Szom­
bathelyen tartózkodott, ahol Ostfy 
Lajos főispán vacsorát adott tisz­
teletére. melyre hivatalos volt 
Mikes János gr. megyéspüspök is. 
Tegnap délelőtt a miniszterelnök 
Kőszegre utazott, ahol részt vett 
az ottani reálikola évzáró ünne­
pélyén, A miniszterelnök két fia 
tudvalévőén ennek az intézetnek 
a tanulója. Az ünnepség után a 
miniszterelnök visszautazott Buda­
pestre.

~ Államszámviteli vizsga. Az
aí iám szám vitel tani állami vizsgálóbi­
zottság Budapesten folyó hó 23 án 
megtartott vizsgálatai során dr 
lamássy Károly békéscsabai vá- 
r°si aljegyzőt jó eredménnyel ké­
pesítette.

Bomba robbant a római 
Szent Péter bazilikában. Rómá­
ból jelentik : A római Szent Pé- 
;er bazilika előcsarnokában teg- 
naf, délben óramüves pokolgép 
robbant fel és a közelben álló 

,ne£y embert megsebesítette. Va- 
»amennyi sebesült olasz állampol­
gár. A robbanás anyagi kárt nem 
okozott. A rendőrségi vizsgálat 
Megállapította, hogy a pokolgép 
- Torával volt összeköttetésben és 
y1 .amos zseblámpa elemekből és 

lőporral töltött dobozokból 
°tt. A rendőrség megállapítása 

a tettes a robbanás előtt 
hagyta a templomot. Kézrekeri- 

er^yes ny°mozást indi-

f.zen a héten Lőrinczy és Abonyl 
1 bbreczeni) gyógyszertárak tarta- 
Qak éjjeli szolgálatot.

• Szívbetegeknek és érelmeszes*.
sztoredőknet a termést 

Jozsef» k,eserűvíz haszná-
teMfí™KlÍt^S/?nltoS 1>őlmük«I'5st 
mztosít. Klnukai vizsgálatok iga-» Wy a Ferenc József^ 
uionosen agyvérzésre és gutiaiütés-

Nősebb embereknél fataao szolgálatot tesz. A Ferenc 
^^rűvíz gyógyszertárak, 

ban drogériákban és füszerüzíetek- 
ben kaipOiató.

KöROSVIDer-

Hidegvér
mi ' Hatotta már azt a köz- 
ha)nf?St: ”Nápolyt látni és meg- 

Utas : Igen.
mor1?Óta: 1 9sak azért mondom, 
™erirt m,os? ePPen Nápoly fölött
kapott^ 6S 3 moíorom defektet

~ Beiratás a Rudolf-reálgim-
nazmmban. A békéscsabai ág. h. 
ev. Rudolf reálgimnáziumban f. 
évi juhus hó 1., 2., 3 napjain irat- 
kozhatnak be a tanulók. Az első 
osztályba jelentkezők az elemi is- 
kola IV. osztályának elvégzését 
igazoló bizonyítvány (Értesítő köny­
vecske) mellett születési anya­
könyvi kivonatot és ujraoltási bi­
zonyítványt is tartoznak bemutatni. 
A reálgimnázium az 1933/34. isko­
lai evre nem emeli a tandíja,
Ti T7. Viílám<;saPás - kár nélkül.
Héttőn hajnalban, négy óra előtt 
hatalmas csattanás rázta me°* a 
levegőt Békéscsaba felett. A csat- 
tanás villámcsapás volt, amely 

1 ,szemtanu állítása szerint, 
akik éppen a szabadban tartóz­
kodtak, a Szent István téri róm 
kath. templom tornyába ütött bele. 
Kárt azonban nem okozott, mert 
a villámhárító felfogta és levezette.

— Változás a balatoni filléres 
gyors közlekedésében. A Máv. 
igazgatósága kénytelen volt a jú­
lius 2.-ra Békéscsabáról Siófokra 
tervezett filléres gyors közlekedé­
sét julius 9-re áttenni, mivel a 
julíus 1-én és 2-án Budapesten 
tartandó Országos Dalos verseny 
alkalmával összes szerelvényei le 
vannak foglalva.

— Óriási tífuszjárvány pusz­
tít Szibériában. Londonból je­
lentik: Szibériában Csita kerület­
ben negyedik hónapja óriási tí­
fuszjárvány dühöng, amely pusz­
tán Vladivosztokban és környé­
kén 10.C00 halálos áldozatot kö­
vetelt. A mandzsuríai hatóságok a 
járvány behurcolásának megaka­
dályozására a határon vesztegzár 
állomást rendeztek be.

-—Jól sikerült a felső mező- 
gazdasági iskola diákbálja. Szom­
baton este a békéscsabai felső 
mezőgazdasági iskola idén végzett 
növendékei jól sikerült díákbálat 
rendeztek a Széchenyi ligeti pavil- 
lonban és a Karácsonyi féle ven­
déglőben. A vidám hangulatú tánc 
a reggeli órákig tartott. Nagyszerűen 
muzsikált a gyulai egyetemisták 
zenekara. A bál tiszta jövedelmét 
az iskola önképzőkörének és sport­
felszerelésre adták a rendezők.

~ Kórbonctani laboratórium • 
mai bővül a békéscsabai köz- 
Korhaz. Mint emlékezetes, a Ste­
fánia anya- és csecsemővédő in­
tézet városi fiókja kiköltözött a 
Gyulai-uti Bogárféle, a kórház 
tulajdonában lévő házból, amelyet 
most részben kórházgondnoki la­
kássá alakítanak át, részben pe* 
dig itt helyezik el a kórbonctani 
I®.]moratóriumot, amelyet most akar 
felállítani a város. A kórbonctani 
laboratórium vezetésére ajánlko­
zott a városnál dr Feldmann Ig- 
nác, a gyulai állami kórházból 
most nyugalomba vonult kórbonc 
főorvos, aki..felajánlotta laborató­
riumát is. Örömmel fogadjuk a 
kórbonctani laboratórium felállítá­
sának tervét, amelynek megvaló­
sítása nagy nyeresége lesz nem­
csak a városnak, hanem a kör­
nyéknek is, azonban súlyosan el­
ítélendőnek tartjuk, hogy itt is 
egy — bár elvitathaiatlanul érdé 
me^f — de nyugdíjas egyén kerül 
Ha, alkalmazásba, amig sokszáz 
jóképességü fiatalember nem tud 
elhelyezkedni.

* Amikor arcszíne fakó, szür­
késsárga és tekintete bágyadt, ami­
kor szomorú, nyomott hangulat és 
nehéz álmok gyötrik, amikor epe­
pangás, gyomorfájás, felfúvódás és 
fejnyomás kínozzák, olyankor taná­
csos néhány napon át reggel éh­
gyomorra 1—1 pohár természetes 
»Ferenc József« keserűvizet inni.

Okos ám
Karcsi a football kapust

,,Ez a footballmeccs de pompát, 
Egy-egy gél ma minden rúgás.
A győzelmünk biztos, tuti,
Neked köszönhetjük „FRUTTI"!"

Tehát:
Tudod mit?

Együnk FRUTTIT!
A FRUTTI cukorka kedvezően befolyásolja a hangulatét.

Kapható 10 ós 40 filléres csomagolásban. 
Gyártja: Stnhmer Frigyes r.-t., Budapest.

— A tanyákon is kötve kell 
tartani a kutyákat. Figyelmezte­
tem a tanyai birtokosokat, hogy 
kutyáikat tartsák megkötve, mert 
a szabadon járó kutyák kiirtatnak 
a bd^ídonosaik ellen kihágás miatt 
eljárás indul. Jánosy polgármester.

— Öngyilkosság a gyulai kór­
házban. Gyuláról jelentik: A gyu­
lai kórházban szombaton délután 
6 órakor meghalt sérüléseibe Bá­
bák Györgyné 36 esztendős szarva­
si asszony, aki a kórház szülé­
szeti osztályán feküdt. Babekné 
szombaton reggel a szülészeti osz­
tály egyik ablakából a kórház 
udvarára vetette magát.

V ér-, bőr- és idegbajosok a ter­
mészetes »Ferenc József« keserű­
vizet mint béltisztító szert eredmé­
nyesen használják.

„UJ APOLLO“ HANGOS FILMSZÍNHÁZ
BÉKÉSCSABA, II., ANDRÁSSY-UT 6.

1933. évi június hó 27-én, 28-án és 29-én, kedden, szerdán és csütörtökön. 
Héköznapokon délután 4, egynegyed 7 és este fél 9 órakor.

Ünnepnap délután 3, 5, 7 és este 9 órakor

Az évad egyik legnagyobb filmszenzácíója :

1 SCHŐmUNNI ÓLOM

Gróf Hadik János felhívása 
az Orsz. Gazdasági Liga tagjaihoz

Az ország különböző helyeiről 
ismételten felhívták figyelmemet 
arra, hogv a három év előtt újjá­
alakított Országos Gazdasági Liga 
elgondolásait és célkitűzéseit ki­
sajátítva, politika és üzletmentes 
gazdaszervezkedés jelszava alatt 
igyekeznek különböző olyan szer­
vezetekbe csábítani a kisgazdatár­
sadalmat, amelyek közül nem 
egynek politikai háttere van. Ezek 
az átlátszó mesterkedések azt a 
célt szolgálják, hogy a gazdatár­
sadalmat megtévesszék és Ligánk 
működését megbénítsák és annak 
további szervezkedését — szá­
mítva a tévedésbe ejtett gazdák 
tájékozatlanságára — megnehe­
zítsék.

A magam részéről csak örülök 
annak, ha mentői többen belátják 
azt a hosszú évek óta hangozta­
tott megállapításomat, hogy minél 
komolyabb a gazdasági helyzet, 
annál inkább kell törődnünk a 
kisexistenciákkal; de a legha­
tározottabban tiltakoznunk kell 
az ellen, hogy a kisexistenciák 
megsegítését egyesek jelszónak 
használják fel arra, hogy bizony­
talan irányú céljaik megvalósítá­
sához maguknak tábort igyekez­
zenek szerezni.

Ugyanazon célkitűzések mások 
által való hangoztatása, amelyek­
ért az Országos Gazdasági Liga 
már évek óta harcol, minden 
esetre gyanút keltő s ezért óva­
tosságra kell intenem a gazdatár­
sadalmat, nehogy olyan szerve- 
zetekbe sodródjék bele, melynek 
működése csak a gazdatársadalom 
egységének megbontását és egye­
sek politikai vagy egyéni ambí­
cióinak kielégítését eredményezné

Hazafias üdvözlettel 
Hadik János

az Országos Gazdasági Liga elnöke.

Időjárás

•f : gtipj fii *■' g.5
(Ő, vagy senki)

Énekes, zenés vígjáték 8 felvonásban. Főszereplők: Eggert Márta, Hermann 
Tfaimig, Verebes Ernő és Hans Junkermann, x Megelőzőleg:

Utikalandok
Fox varázsszőnyegén a világ körül.

Fox Journal (A világ hangja) 
a legújabb események hangos felvételeivel.1

Filléres helyárak! ZÓNAELŐADÁS í Naponta az Filléres helyárak! 
Figyelem ! első előadásokban a teljes műsor félhelyárakkal. Figyelem !
■niKriE^i..iui jpMBHMMBanDM|nMnnB||iii ■■mhii ■■■ i niinina 1 " —---------------------------------

Á békéscsabai meteorológiai 
^cáBgyelő állomás jelentése 

1933. juníus 26 án délben.
Hőmininmm -f- 12 4 C° 
Hőmaxímum + 22’8 C°
A föld felszínén + 11'4 C° 
Légnyomás 756’5 mm. 
Csapadék 0 3 mm.

A budapesti meteorológiai intézet 
jelentése:

Várható időjárás a következő 24 
órára: Hűvösebb, szelesebb idő, 
sok helyen még esők és zivatarok.



£
— Felhívás a hadigondozot­

takhoz. Felhívjuk az összes hadi- 
gondozottakat, akik gyermeke­
ik részére a tandíj és beiratási 
kedvezményeket igénybe óhajt­
ják venni, hogy a szükséges iga­
zolvány beszerzése végett város­
háza 24. sz. szobájában sürgősen

KŐRÖSVID/ÉK

I SAKK I
1

Rovatvezető : ANCS1N ENDRE

A Folkestone angol fürdőhelyen 
most lezajlott sakkolímpiászon a 
magyar csapat igen jó eredményt 
ért el, ugyanis harmadik lett. Két bajnokságot nyertek

jelentkezzenek, mivel ezen iga­
zolványok nélkül a kedvezményt 
igénybe nem vehetik. A HONSz 
Elnöksége.

* Bútort olcsón és jól vásárolhat, 
rendkívül kedvező fizetési feltéte­
leket nyújtunk. KOPSTEIN bú- 
torárúház Békéscsaba, Andrássy-út 
25. Telefon 32.

11 közönség köréből I

F. hó 29 én, csütörtökön a Csa­
bai Sakkor helyiségében nagysza­
bású villám verseny lesz. Kezdete 

! délután 4 órakor. Nevezni a hely- 
! színen lehet.

Üzleti használatra alkalmas
kótrekeszes

jóállapotban lévő, használt
jégszekrényt
keresünk megvételre, Aján­
latokat „Első Fogy. Szövet­

kezet“ Mezőberény címre kérünk.

Vasárnap délután tartották meg 
Szegeden a Szeged-tankerületi kö­
zépiskolai uszőbajnckságokat A 
versenyen résztvett a békéscsabai 
községi íiu felsőkereskedelmi ^is­
kola három úszója, kik kitünően 
szerepeltek. Eredmények: 100 m 
hátuszás, bajnok Nyemetz János 
kér. isk- 1 p. 30 8 mp. 100 gyors- 
úszás, 2. Nemetz Károly kér. isk. 
1 p. 17 mp. 3x50 m vegyes staféta, 
bajnok a felsőkereskedelmi iskola 
csapata 1 p. 50'2 mp. (Balázs Ist­
ván, Nyemetz János, Nemetz Ká­
roly.

Miért nem csekken a sertéshús 
és a zsír ára ?

Tekintetes Szerkesztőség !
Tisztettel kérem, szíveskedjék 

b. lapjában az alábbiakat közölni :
Állandó a panasz ajhelybeii házi­

asszonyok között, hogy az itteni 
hentesek miért adják lényegesen 
drágábban a húst és zsírt, mint a 
fővárosiak ? A hentesek válasz az 
1 pengős élősertés árak idején — 
márciusban — az volt, hogy drága 
az élősertés. Azóta a sertés ára 
már 60 fillérig csökkent, tehát 40 
%-al, a hús- és zsirárak ennek 
ellenére egy fillérrel sem olcsób­
bodtak. Minthogy a hentesektől 
ezek után nem várhatunk méltá­
nyosságot, ezennel az illetékes ha­
tósághoz fordulunk és kérjük 
sürgős közbelépését, hogy végre 
megszűnjék az a lehetetlen álla­
pot, hogy 60 filléres élősertés bu­
sát 140—160 fillért, szalonnáját, 
zsírját 160—180 fillérért legyen 
kénytelen megvenni a közönség.

Reméljük, hogy az élősertés 
árak olcsóbbodásának megfelelő 
hús- és zsir-árleszáliításra nem 
kell soká várnunk.

Sorai szives közlését előre is 
köszönve, több háziasszony meg­
bízásából

Tisztelettel 
Egy fogyasztó. 

Békéscsaba, 1933. juníus 25.

Felvételi tájékoztató
A békéscsabai m. kir. mezőgaz­

dasági szakiskola igazgatósaga folyó 
évi október hó elsején kezdődő két­
éves tanfolyamára pályázatot hirdet. 
Az iskolába 17 évet betöltött és 
legalább 4 elemit végzett ifjak vé­
tetnek fel. Katonaviselt, vagy ma­
gasabb képzettségű ifjak a felvétel­
nél előnyben részesülnek. A szak­
iskola célja földbirtokkal, vagy bér­
lettel rendelkező gazdák fiainak a 
gazdaság minden ágazatában alapos 
kiképzése, úgyszintén uradalmak j 
részére gazdasági altisztek neve- j 
lése és szakképzése. Az iskola el- j 
végzése kisebb tejipari üzemek ve- j 
zetésére is képesít. Évi teljes ellá- ! 
tás butorhasznalati díjjal 260 P. 
Szegénysorsu, vagyontalan, sokgyer­
mekes szülők gyermekei fel-, ne- 
gyeddijas, vagy ingyenes helyre is 
pályázhatnak. A felvételre junius 
hónaptól kezdve lehet jelentkezni, 
azonban a kérvények legkésőbb | 
augusztus 1-ig beadandók. Az is- j 
kólába való felvételre részletesebb j 
felvilágosítást ad a békéscsabai m. j 
kir. mezt 
gatósága.

20 filléres milliók könyve! 20
263. Gert Rothberg: Engesztelő szerelem.
264. Guídi : Barátnők.

Kapható
a Körösvidék könyvkereskedésében.

T öassuMe

VALUTÁK:
A&gol font 19’45—19 85
100 Cseh korona 16*93—17 5
100 Dinár 7*20 7 50
100 Dollár 455 00- 465 00
100 Francia frank ^2 30—22'5í) 
100 Leu 3-40—3*44
100 Lira 29 90 30 2
100 Német márka 135*70—!36t$0 
100 Svájci frank 110*70—1M 40

Hatóridős piac
Irányzat: Szilárdabb, forgalom 

csendes.

GABONAÁRAK:
76 kg. tv. búza
77 kg. tv. buKa
78 kg. tv.
79 kg, tv.
80 kg, tv.
Rozs
Sőrárp»
Takarmányárpa 

! Zab 
j Tengeri 
! Korpa

Készáru piac ■

Irányzat: Barátságos, forgalom 
S élénk. Az előző napi árakhoz vi- 
í szonyitva a búza 20—10, rozs 5, 
I tengeri 5 fillérrel jobb mázsán 

ként. A többi cikkek árai válto­
zatlanok.

FERENCVÁROSI 
SERTÉSVÁSÁR:

Árak : Fiatal könnyű 74—78. 
nehéz 84—85.

lElore—MÁV 5 : 3 (3 :3) 
Edzőmé r kőzés

A csütörtöki alszövetségi döntő 
előtt utosló készülődését tartotta 
az Előre az elmúlt vasárnap. Te­
kintve, hogy komoly játék ezen 
az edzőmérkőzésen nem volt a 
csapat formájáról nem lehet véle­
ményt alkotni. Saiben II. csütörtöki 
játéka erősen kétséges, mivel még 
Sarkadon lerúgták.

Eleké TC—Csabai Bankosok 
4:2 (2:1)

Eleken játszottak a csabai banko­
sok vasárnap barátságos mécsesét 
és az elekiek megállapítása szerint 
a csapat tagjai, mint az eredmény­
ből is kitűnik, jobban értenek a 
valutához, mint a labdarúgáshoz.

Egyesületek figyelmébe.
Football labdák a legjobb minő­

ségben, a legolcsóbb áron Deutsch 
Mór áruházában szerezhetők be. Bé­
késcsaba, Városházával szemben.

hirdetései fellendítik üzemét 
és üzleti vállalkozását. Hir­
dessen a „Körösvidék“-ben

BÉKÉSCSÁBAIAKTALA1£0ZÓ|ELY^Z ^hotelist.“ 11

ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA j
„HOTELIST.“ mmS^yJOTBAmCZK^UTCá^

Nyugati pályaudvar mellett. Telelőn: (Iaternrban) 202—43, 294—34.

Minden modern kényelemmel berendezett elsőrangú családi szálloda. j
Minden szobában központi fűtés, hideg, meleg folyóvíz és telefon. 1 
Lift. Szállodában kávéház, cukrászda és fodrászterem, A keleti 1 
pályaudvartól közvetlen villamosösszeköttetés 2. és 46-os kocsikkal. |

1170—1235 
1195 12'65 
12 20 12 85 
12 45 -13 10 
12*55 13 20 

5 05 - 5 20 
í 1 *00 12 50 

8*20—8*40 
8 05-820 
7 65 -7 75 
5 20 5 30

Békéscsaba, 1933. június 27

1933/2129 vght. szám.
Áru érési hirdetmény

Dr Czibesz A'fonz ügvvéd ált képviselt 
dr Czibesz Alfonz (csat! Bruder Ignác) 
javára hátr. 45 t engő tőke és több kö­
vetelés járulékai erejéig a Péké csabai 
kir. járásbíróság 1931. évi P. 7í04 sz. 
végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytén végrehajtást szenvedőtől 1931. évi 
október hó 20 án lefoglalt 1475 P-re be­
csült ingóságokra a békéscsabai kir. já­
rásbíróság fenti számú végzésével az ár­
verés elrendeltetvén, annak az 1908. évi 
XLI. t-c. 20 § a alapján a fent megne­
vezett s a foglalási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnő más fogialtaiCk javára is, az 
árvetés megtartását elrendelem, de csak 
arra az esetre, ha kielégítési jog .k ma 
is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú 
igényi-teresei folyamatban nincs, végrehaj­
tást szenvedő lakéi-án, „Ái pád“ fürdő, 
leendő megtartására határidőül 1933. évi 
július hó 25 napjának délelőtti 8 
órája tűzetik ki, amikor a*bitúüag lefog­
lalt vendéglüi berendezés s egyéb in­
góságokat a legtöbbet ígérőnek készpénz- 
fizetés mellett, esetleg a becsáron alul is 
— de a kikiáltási ár kétharmadánál ala­
csonyabban nem — e! fogom adni Azon 
ingóságokra, amelyeknek a kikiáltási ára 
egyezer pengőn felül van, az 5.610/931. 
M. E. számú rendelet értelmében csak 
azok áverezheínek, akik a kikiáltás: ár 
egytizedrészét bánatpénzül leteszik.

Békéscsaba, 1933, évi jurius hó 19.
Gludovácz Ferenc

kir. jbirósági végrehajt'1'.

i

i

Megjeleni
a Társadalombiztosítási Évkönyv.

I MunkntítióK íönácsGdójs | 
I iminRásiiíztosiíásI

i kérdésekben.
f I
X Megvehető a „Sörösvidék“ x 
i könyvkereskedésében. •

:
Ára 6 pen$ő, $

l

APRÓHIRDETÉSEK.
Apróhirdetések ára tiz szóig hétköznap 40 
fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vas­
tag betűvel szedett szó duplán számit, 
Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdeté» 
árát a szöveg beküldésével egyidejűleg be­
küldeni szíveskedjenek. A hirdetések Ars 

postabélyegben is beküldhető.

Elköltözés miatt eladó modern miibú- 
lOT &álÓ3XOba. háromajtós szekrény­
nyel, kárpitozott székekkel, jutányos árban. 
Andrássy-ut 7. (Kocziszky-palota) I. emelet
balra.
Fekete boa elveszett szombaton délben a 
Ferenc József-téren, tanú van rá, aki az 
illetőt felismeri, azért kérem mielőbb jut­
tassa el a Körösvidékhez jutalom ellenében.

Kinizsi-utca 7 számú, volt Alexander-féle 
ffÚX eladó. __
Eladó Felsőnyomáson, a Szarvasi kövesut 
mellett 2 hold föld. Bővebbet IV., Guten- 
berg-u. 13.
Szép padolt szoba kis konyhával és búto­
rozott szoba kiadó. II., Prónay-u. 20.
Némefiúny gyermekeit mellé
ajánlkozik, a háztartásban is segédkezne.

! Vasárnap délután a 3 órai előadáson az 
Apolló Mozgóban felejtettem egy barna se­
lyem ernyőt. Megtalálója a Mozi pénztárnál, 
vagy a rendőrségen jelentkezzen.

ííé/rjbeodó udvari egyszobás lakás. 
III., Jókai-u. 27. Bővebbet VI., Szi­
lágyi Dezső-u. 23. 31ul

Uj J&íaromaxobi1» hallos lakás fürdő­
szobával, vízvezetékkel kiadó Munkácsi-u. 9.

3384

Börgarnliura, 1 kandalló, 1 cserép­
kályha eladó. Érdeklődni a Madarász ven 
déglőben. ‘
Családi &ÚX bérbe kiadó Horthy Mik­
lós-ut 75 szám alatt. Érdeklődni a Mada­
rász vendéglőben.
KercamaQelyiaég, vasúti állomás­
sal szemben, kövesut mellett, CJitigyú 
SOIk berendezéssel együtt eladó, vagy ki 
adó. Érdeklődni a Madarász vendéglőben

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rtA kiadásért felelős Uhrin János.


